



奖牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌
中国	109	47	47
韩国	37	30	42
日本	21	45	40
朝鲜	5	7	11
伊朗	5	5	11
中国香港	4	8	5
哈萨克斯坦	4	7	15
中华台北	4	5	20
乌兹别克斯坦	3	9	10
马来西亚	3	3	4
菲律宾	2	1	4
印度	1	7	8
新加坡	1	4	2
泰国	1	3	10
印度尼西亚	1	3	8
约旦	1	1	0
中国澳门	1	1	0

中国代表团金牌过百

超三分之一代表团登上金牌榜

据新华社广州11月18日电 广州亚运会开幕6天之后,获得金牌的代表团终于超过三分之一,而东道主的金牌已一口气超过100枚。在18日的比赛中,中国游泳近乎完美收官——全面复苏已成不争事实,但中国游泳胜不足喜。

中国游泳队最后一天再夺两冠,在总共38块游泳金牌中拿下24金,其中7枚来自男子项目。日本选手也承认了一个事实是,这次很多中国选手都游出了世界级水平的成绩,中国游泳迎来了全面复苏

的又一个春天。然而,除刘子歌外高手尽出而且高度重视亚运的中国游泳胜不足喜,因为日本游泳队的参赛人数比东道主少了近一半,而且日本队部分高手没参赛。

18日,广州亚运会进行了33项决赛,中国选手在游泳、射击、自行车、龙舟、赛艇、台球等项目获得12金,金牌总数已达109枚。中国亚运代表团第一位女旗手金紫薇在赛艇比赛中顺利夺冠,而且中国队在7项赛艇比赛中拿下6金,之所以没有包揽,是因为有一个项目没有参赛。

韩国一天之内连夺8金,以37金的成绩超出日本16枚,极大地巩固了“金牌榜亚军”的地位。目前,在本届亚运会获得金牌的代表团已超过参赛团的三分之一。新加坡女子游泳选手陶李和印度尼西亚龙舟队,都在当天为代表团勇夺首金。在跆拳道赛场,泰国选手蓬西·约旦选手哈桑,也为代表团勇夺首金。此外,阿富汗选手巴哈维、黎巴嫩选手保利,为代表团赢得了本届亚运会的第一枚奖牌。

你知道么,孙杨是个爱哭的男人。这个

19岁的游泳新星,1米98的大个子,在亚运会上至少让人看到哭了4次。在男子1500米自由泳决赛中游出今年世界最好成绩并打破亚洲纪录夺冠后,他还比泳池也就哭了。

你相信么,亚运“最美之战”竟遭遇冷场。中国“九球天后”潘晓婷与韩国美女车侑蓝的美式9球比赛,赛前被热炒为“最美之战”。潘晓婷在比赛中连扳3局,以7:6逆转获胜。可是,场内大约二百座席,在留一半给媒体和参赛队的情况下,剩下的约百来个座位的上座率还不到一半。



18日,在举重女子75公斤级决赛中,哈萨克斯坦选手波多别多娃·斯韦特兰娜获得金牌。新华社发

中国队冠军榜

姓名	项目
孙杨	男子1500米自由泳
叶诗文	女子200米个人混合泳
刘莎莎	女子美式8球单打
中国	龙舟女子1000米
孙昭稳等4人	赛艇男子四人单桨无舵手
丁延洁等4人	赛艇女子四人单桨无舵手
张国林/孙杰	赛艇男子轻量级双人双桨
黄文仪/潘飞鸿	赛艇女子轻量级双人双桨
苏辉/张亮	赛艇男子双人双桨
任成远	女子山地车越野赛
田震/金紫薇	女子双人双桨
金泳德等3人	男子25米中心发火手枪团体

今日看点

花游姐妹争卫冕 台球美女求突破

据新华社广州11月18日电 亚运会19日将产生36枚金牌,最引人注目的将是三位中国美女——水中“姐妹花”蒋文文和蒋婷婷,还有翩翩台球美女潘晓婷。

为了备战广州亚运会,曾在北京奥运会上指导中国队的日本花游教母井村雅代再度火线加盟,出任中国队技术顾问。蒋氏姐妹的最大对手将是同样师从井村的日本组合乾友纪子和小林千纱。

潘晓婷的美貌早已声名远播。决赛中,她将对阵中华台北的周婕妤,力争弥补上届亚运会未能夺金的遗憾。

举重将于19日收官,105公斤级的小伙杨哲被寄予厚望,将力争为中国男子大级别实现突破。女子75公斤以上级中国小将孟苏平将和韩国老将张美兰对决。

亚运走笔

看看冷门

广州亚运会设42个大项,从受关注程度来说,有热门项目和冷门项目的区分。其实冷门或热门是相对的,比如卡巴迪、板球等在南亚算热门;东南亚盛行羽毛球、棒球在日本很受欢迎;而足球、篮球等在全世界恐怕都算热门。

这里说一说赛艇。赛艇可以说是奥运会的传统项目,在欧美恐怕不能算冷门,玩的人不少,竞技水平也是全世界最高。但在中国,除了在大型运动会时露露脸,平常很少人会关注“枯燥”的赛艇这个冷门项目。

广州亚运会赛艇赛场在广东国际划船中心,该中心坐落在广州北郊竹料镇。9年前,为了举办九运会,建了这个中心。再办亚运会,中心进行了升级改造,各种设施更先进了,周围环境也很漂亮,说是国际一流的划船中心恐怕不为过。不过,由于赛艇是冷门项目,加上地处偏远,平常观众不多,媒体记者也相对较少。

今天可有些不同了,将产生7块金牌,更重要的是,很可能诞生中国代表团本届亚运会的第100枚金牌,而且本届亚运会中国代表团旗手金紫薇出战决赛。前来采访的记者比往日多了不少,媒体区的热闹堪比那些热门项目。亚运会中国代表团选择奥运会冠军金紫薇担任旗手,据说有提升赛艇运动员和赛艇项目关注度的考虑,从今天的场面上看,似乎有一定效果。

在亚洲范围内,赛艇也属冷门项目。本次亚运会的赛艇比赛,只有中国和乌兹别克斯坦两队在所有项目上都派出选手参赛。而在女子双人双桨项目,复赛和决赛都只有4条船参赛。中国选手狂揽今天7枚金牌中的6枚,由于对手较弱,大多数比赛中国队领先,大幅领先赢得毫无悬念。

赛艇与它的“同类项”皮划艇可是大型运动项目,仅次于田径和游泳的第三大金牌大户,金牌数加起来超过30枚,如果能取得突破,对于争夺奖牌可是不得了的事情。从奖牌策略考虑,今后也许会有更多国家“钻一钻”冷门,加大对赛艇等项目的投入。

本报特派记者 林永成

(本报广州11月18日电)



18日,在男子4×100米混合泳接力决赛中,中国队第一个完成比赛,随后却因第二棒选手王帅抢跳犯规而被取消比

赛成绩,无缘奖牌。最终,日本队以3分34秒10的成绩夺得冠军。韩国队、哈萨克斯坦队分获亚、季军。左图是日本队赛后向



裁判提出异议,在等待结果出来前,第四棒接力选手原田兰丸(下)显得十分忐忑不安;右图是得知中国队因抢跳而被取消

成绩时,日本队接力选手立石谅(上)欣喜若狂。旁边的哈萨克斯坦队选手(右一)因为意外获得铜牌而欢呼庆祝。新华社发

成绩时,日本队接力选手立石谅(上)欣喜若狂。旁边的哈萨克斯坦队选手(右一)因为意外获得铜牌而欢呼庆祝。新华社发

金紫薇夺冠后坦言:

旗手身份让我受关注

因为有广州亚运会中国体育代表团旗手金紫薇出战决赛,以及可能诞生本届亚运会中国代表团的第100枚金牌,今天的亚运会赛艇赛场比往日更受媒体的关注。金紫薇和田靓合作,轻松摘取女子双人双桨金牌。又当旗手又拿冠军,金紫薇感慨,广州亚运会真是一次难忘而美好的经历。

夺冠毫无悬念

女子双人双桨是本届亚运会赛艇比赛的第一块金牌,金紫薇又背上夺赛艇首金的重任。不过,比赛进行得毫无悬念,金紫薇和田靓一出发就领先,之后优势不断扩大,划过半程后就遥遥领先了。最终,金紫薇/田靓以7分05秒68的成绩划完2000米的赛程,与第二名的差距将近12秒,目测距离足有50米之多。

对于比赛,金紫薇评价道:“对手不太强,竞争的确不够激烈。但无论对手强弱,喜悦比往日多了不少,媒体区的热闹堪比那些热

门项目。亚运会旗手我也很意外,可能是国家体育总局想借此提高赛艇的关注度吧。自从当了旗手后,我明显感觉到比以往更受关注了。”金紫薇坦言,“我也不觉得受到了多大干扰。大家关注我,也是在关注赛艇,这是一件好事。”

金紫薇透露说,自从当了旗手后,她更新微博的频率更快了。“昨晚我就发新浪微博了,呼吁大家关注我的比赛。等一会忙完后我马上就更新,与大家分享金牌的喜悦。”

本报特派记者 林永成
(本报广州11月18日电)

在颁奖、接受采访等过程中,金紫薇一直保持着微笑,待人热情、有礼。她说:“能当旗手是我的幸运,更是大家对我的信任和鼓励。我会好好珍惜这份荣誉,做好我自己。”

瞄准伦敦奥运

北京奥运会夺冠,为中国赛艇实现奥运金牌“零的突破”,可以说是金紫薇能当亚运旗手的重要原因。北京奥运会时,金紫薇参加的是四人双桨无舵手的项目。之后,由于队友退役等原因,她改练双人双桨,又拿了一枚亚运会金牌。

“广州亚运会真是一次难忘、美好的经历。”金紫薇说,“但对我而言,亚运会这一页已经翻过去了。接下来,该是伦敦奥运会了。”

金紫薇技术全面能力超强,她还是多哈亚运会单人双桨的冠军;与李勤合作双人双桨,也取得过东亚运冠军等不俗战绩。谈到伦敦奥运会参加的项目,金紫薇说,应该就是双人双桨了,但搭档得到临近奥运会前才能确定。

本报特派记者 林永成

(本报广州11月18日电)



第100金得主黄文仪/潘飞鸿: 我们就当“黄飞鸿”了

中国代表团在广州亚运会上的第100枚金牌,今天在广东国际划船中心诞生,在赛艇女子轻量级双人双桨决赛中,小将黄文仪/潘飞鸿以7分13秒02的成绩夺冠,成为100金幸运儿。

在群星璀璨的中国军团中,“100金得主”黄文仪/潘飞鸿并没有多大名气。潘飞鸿的名字有点特别,本报记者赛后在新闻发布会上问她:“你父母给你取这个名字,是不是因为喜欢黄飞鸿。”

潘飞鸿笑了,“那倒没有,只是巧合吧。”

“那你们两个组合在一起,不就成了‘黄飞鸿’了。”本报记者提醒道。

18日,在赛艇女子轻量级双人双桨决赛中,中国组合黄文仪/潘飞鸿夺得金牌,这是中国军团在本届亚运会的第100金。本报特派记者 宋国强 摄

刘国梁赞 松平健太

称他是中国男单未来对手

据新华社广州11月18日电 在18日进行的广州亚运会男单八分之一决赛中,19岁的日本小将松平健太虽然2:4不敌世界第一的中国选手马龙,但他在赛后却被中国男队主教练刘国梁称赞为“中国男单未来的主要对手”。

刘国梁认为,松平健太年龄小,有一定的技术特点,发球、手感、意识、脑子和场上经验、心理素质都不错,加上他在与中国队打的时候更轻松,以后很有可能成为中国男队的主要对手。

刘国梁说:“松平健太现在比以前更要球了。他在世乒赛打完后,对取胜的欲望是很强烈的。但这一次无论是在团体还是单打上,眼神都更坚定了。原来可能他就把自己当小孩,随便打,赢就赢输就输了。但他现在比以前更有责任感了,长大了。”



18日,在女足小组赛最后一场比赛中,中国队在90分钟内与韩国队战成0:0。最终,中国队在点球大战中以7:8不敌韩国队,位居小组第二。图为队员梁丰月庆祝。

新华社发

一位“爷爷级” 棋手的亚运之旅

象棋很有魅力,我会一直下下去,直到不动为止。”66岁的马来西亚象棋选手黎金福是本届亚运会年纪最大的男运动员,这位“爷爷级”的棋手表示:“越下象棋自己越年轻。”

本应在家含饴弄孙的他,选择了挑战自我:“象棋没有年龄之分,这是吸引我的地方之一,说不定我也可以登上领奖台呢。”虽然到目前象棋比赛已经进行了6轮,黎金福2胜3负1平,但他对自己的表现很满意。他说,亚运会上的高手很多,特别是中国队非常厉害。

在马来西亚,黎金福算得上是棋坛霸主。此次能够参加亚运会也是因为在当地的选拔赛上能一路过关斩将。他表示,因为下棋能带来快乐才来到广州,如果纯粹是为了奖牌,就不会参赛了。黎金福很羡慕中国选手可以由国家培养,他在马来西亚参加当地或国外的比赛,费用都要自己承担。因为马来西亚没有职业象棋选手,爱好者们都是边工作边下棋。

象棋运动需要选手赛时精神高度集中,一轮比赛下来一般都要好几个小时,对于上了年纪的人来说这并非一件易事。为了保持体力提高水平,黎金福每天要在户外骑上两个小时的自行车,并且保证每隔一天练3个小时的象棋。由于在马来西亚几乎没有对手,为了不断提高棋艺黎金福学会了使用电脑,他在网络上向棋手们讨教,能够让自己得到启发和提高。(据新华社广州11月18日电)